



魏全顺给人测量体温



儿媳陈学萍也是一名医生(左)

# 一家六口,五名医生一名警察全部扑在抗疫一线

## 这家老爷子71岁了,提出三条硬核理由要求去村口值勤

本报记者 史春波  
通讯员 陈链芳

“第一,我是党员,虽然今年71岁了,但我身体很好,执勤不是问题。”

“第二,我家有5个医生、1个民警,家人们都在战疫一线,我不能拖后腿。”

“第三,也是最重要的一条,我退休前是黄泽镇中心卫生院防保站站长,我比其他人有专业防疫的优势。”

电话里,71岁的老党员魏全顺向村书记魏孝忠提出了自己的三条理由,要求“让我去村口执勤”。

这一个多月来,魏全顺一家五名医生、一名警察都战斗在抗疫一线,他们的故事在当地传为佳话。

### 71岁老人抛出“三条理由”,要求到村口执勤

“孝忠,安排我去村口执勤吧。”接到魏全顺电话的时候,嵊州市黄泽镇溪南村党总支书记魏孝忠正在忙着安排人员值班。他有些意外。

魏全顺是村里的老党员,71岁,看起来头发花白,但是声音洪亮,底气很足。

此前,魏全顺在村里的党员群看到一个信息,70周岁以下的党员都要安排去村口执勤。但是,自己的年龄是一道坎。魏全顺没有被排上,他心里着

急,就给魏孝忠打了一个电话,明确提出要去村口执勤。

一开始,魏孝忠向他解释,主要是担心老人的身体吃不消。没想到,魏全顺早有准备,他一连说出了三条“强硬”的理由。

这让魏孝忠没办法拒绝。

“考虑到老魏年纪大,村里本没安排他到卡口执勤,但他一定要求参加,村里综合考虑后便给他安排了隔两天

一次的白班。”聊起老魏,溪南村村党总支书记魏孝忠除了无奈以外,更多的是感动。

但是,魏全顺还是有“意见”。“我身体好,完全可以天天去,不用隔两天。”他继续提要求。最终,两人都“退一步”,“那就隔一天好了。”魏孝忠这样说。

就这样,老党员魏全顺靠3条理由,从村书记那里争取到了这个执勤工作,做了一名老志愿者。

### “今年,漏谁也不能漏我”

2月5日,魏全顺第一次上岗。他拿着一个白色额温枪,穿上红色马甲,臂戴红色执勤袖章,精神很好。

这一个月来,隔天,他就会出现在村口,一会儿拦下皮卡,一会儿拦下电瓶车,登记,测体温……后来,遇上年纪稍长的,又教他们怎么申请使用健康码。

“年轻人,让我看一下你的健康码,还没有领取啊,我一个老头都领好了,你们年轻人居然还没领。那你先把车停在路边,下来我直接跟你说下怎么下载领取,以后出入都需要用的。”魏全顺拦下一辆小轿车,和年轻的车主说。

“其实,政府已经宣传得很好了,我就像老太婆念经一样,对经过卡口的人多唠叨两遍,加深他们的印象。”魏全顺说。

他还编了几句顺口溜:“宅在家里最安全,多看电视多看报,出门必须戴口罩,回家立刻把手洗。”

魏全顺退休于黄泽卫生院,做过防保站站长。他说,在他的从业生涯中,最遗憾的就是当年非典时,单位考虑到他年纪大,没让他上一线。

“今年,漏谁也不能漏我。这么多年来,我心里一直有这个遗憾。”他这样吐露心声。

“你们可能都不知道,上世纪70年代,我参加工作后的第一场大仗便是灭钉螺,治血吸虫病,我有防疫方面的经验。”这位做了一辈子基层卫生工作的老人,有着比常人更深的执着。

今年20岁的军校学员魏吴鹏宇是老魏的侄孙,看到小爷爷这么年纪还在村卡口执勤,也主动要求加入执勤队伍。

“我的小爷爷是老党员,我是入党积极分子,还是一位现役军人,一定要跟上小爷爷的脚步,为防疫工作献出自己的一份力。”正在放寒假的魏吴鹏宇说。

在老魏感召下,村里有近40位村民主动加入到卡点的执勤。

### “全家都上了,我不能拖后腿”

魏全顺要上抗疫一线的其中一条理由是,“全家都上了,我不能拖后腿”。

魏全顺一家6口,除了儿子是警察,其他5人都是医护工作者。疫情来袭,他们全家总动员,都奋战在防疫一线。

魏全顺的儿子魏红江是嵊州市长乐镇派出所教导员,在派出所的工作分配表上,最近一个多月,他的名字没有“缺席”过一天。他不是长乐和东阳交接的市级卡口执勤,就在开展入户调查,从白天到晚上,只要接到任务,他总是冲锋在前。他刚刚被评上绍兴市级的抗疫先进标兵。

“他坐2月27日晚上的飞机,去外

面执行任务了。”提起儿子,老魏既心疼又自豪。老人说:“本来想让他中午回家吃个午饭再走的,但因为工作原因不能见上,只希望儿子能顺利完成任务,平安归来。”

“儿子就年三十晚上回来吃了一顿饺子,跟我们说今年春节大家没事别出门,有事出门记得佩戴口罩,还要我们做好亲戚朋友的动员工作。”除了儿子,魏全顺的老伴、女儿、女婿、儿媳妇都是医务工作者。虽然岗位不同,但心愿一致。

女儿魏萍艳在长乐镇中心卫生院工作,从1月23日以来,就主动要求到长乐镇高速卡口执勤,一次性雨衣成了

她的防护服,每天一站就是六小时;女婿虞锡龙在浦口卫生院工作,也是因为投身抗疫一线,暂时回不了家。

儿媳陈学萍是嵊州市妇保医院的医生,从抗疫开始,就没有了春节假期。

看着孩子们每天忙碌地工作,老两口表示无条件支持。

魏全顺的老伴丁金凤是一名赤脚医生,有时候她也会陪着魏全顺去村口执勤。她还要负责村里的卫生工作,同时,也是一家人的后勤保障。

“我在家就照顾好家里的小孩,做好后勤保障工作,让子女们能安心工作。”丁金凤说。